

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — " 90 "
Egy hétre — " 20 "

Vidékre postai szétküldésse

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 "

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főter 7. szám alatt.

Hirdetések ezm. 3 fillér
iparosok és kereskedők ked
vezményben részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fillér

Kéziratok nem adatkak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as
part támogatásával
a „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

A vér-adó ellen.

Hála a magyarok Istenének vármegyénk minden jóra való községe megmozdult, hogy felemelje tiltakozó szavát a Bécsből jövő rabló-merénylet ellen.

Egy hatalmas ember a közelmúltban azt a nyilatkozatot kockáztatta a kormány előtt, hogy a vármegyében esend van és esend lesz, mert ő az ellenzéknek részben letörte, részben pedig letöri a szarvát.

Nem volt így, nincs így és nem is lesz így, mert vármegyénk minden községének lakossága belátta már, hogy a jelenlegi kormányrendszer nem hogy könnyitné a már is elviselhetetlenné vált terheket, hanem magyarságunk, államiságunk és alkotmányunk arcul csapásával még újabb terheket akar szólni a népre.

Nézze csak meg bárki — akár az ellenzék szarvát kiesvarni akaró hatalmasság is — hogy milyen nagy ellenzéki szellem uralkodik vármegyénk területén a nép között, kérdezze meg a ki kíváncsi rá, hogy ki van megelégedve a mostani kormánnyal és az őt támogató mameluk táborral?

Majd meghallják magyarán a feleletet a nép ajkáról, a mely bizonyára nem leend hízogó sem a kormányra, sem az őt támogató többségre.

Az egész vármegye megmozdult, hogy kifejezze bizalmatlanságát a kormány eljárása felett, hogy tiltakozzék a bécsi Burgban napvilágot látott szörnyszülöttnek a mi egészséges vérünkkel leendő táplálata ellen. A tegnap a közeli Székes községben volt tiltakozó népgyűlés a vér-adó ellen, melyen négy derék magyar község lakossága kiállított vétőt a magyar nemzet ellen irányuló merényletek ellen.

És e népgyűlésen a hamisítatlan, őszinte lelkesedésben nyilatkozott meg

a nép akarata, a szuverén népfenség. Részletes tudósításunk a következő:

A székesi népgyűlés.

Székes község rég nem látott határai között oly nagy embersokaságot, mint a tegnap délután. A csejdi, iklandi, kaáli és nagy-ernyei küldöttség nemzeti színű zászlók alatt, hazafias dalok éneklése közben vonult be a községbe, a ref. templom előtti tágas tere, a hol pont 3 órakor kezdetét vette a népgyűlés.

A székesi dalárda élénkelvén a Szózatot, Kali Mózes, mint a népgyűlés elnöke megnyitotta a gyűlést, röviden s lelkes szavakban vázolván annak tárgyait.

Viharos éljenzés közben Szennér József joghallgató, a nemzeti küzdelem e lelkes, fáradhatatlan harczosa lépett most az emelvényre, hogy a tőle már megszokott szónoki erővel elmondja nagyszabású beszédét.

Beszéde elején visszapillantást vetett az 1848-as nagy vívmányokra, a melyektől joggal tanul fosztották meg a nemzetet, — feltárta az osztrák császári hatalom hagyományos politikáját, mely mindenha szolgaságba akarta taszítani a magyart, az összbírodalom zsoldosává akarta tenni a nemzetet.

Majd a mai helyzetet festette élénk színekkel, népies szólásokkal és példabeszédekkel fűszerezvén lelkes beszédét.

A mikor a mai viszontagságos helyzetünket esetelte a fiatal szónok, oly megkapó, oly közvetlen színekkel rajzolta meg elnyomatásunkat, a nagy nyomort, hogy sokan sírva fakadtak, mások éles szavakban keltek ki a kormány és Bécs ellen.

A leirhatatlan hatás láttára a lelkes, fiatal szónok egészen átszellemülten beszélt tovább, — elkésredett hangon kelvén ki a magyar kormány erélytelensége ellen, a mely ilyen lealázó és terhes javaslatokkal állott a nemzet elé.

Majd a kormányt támogató többség hazafiatlan magatartása ellen kelt ki; kérte az egybegyűlteket, hogy a jövőben jobb meggyőződésüket, becsületüket ne adják oda egy pohár pálinkáért, egy tál tokányért, mert annak a levét előbb-utóbb megiszszák.

Mikor a függetlenségi párt hazafias küzdelmöt ismertette, a nép viharos éljenzésben tört ki, mely frappáns bizonyítéka annak, hogy csak ez a párt képviseli a nemzetet.

Beszéde végén határozati javaslatot terjesztett a népgyűlés elé, melyet az egybegyűlt, mintegy 3—4 ezer főnyi embersokaság egyhangulag, kitörő lelkesedéssel tett magáévá.

E szerint a népgyűlésen összesereglett adófizető polgárság üdvözli a függetlenségi és 48-as pártot és annak nagynevű elnökét, Kossuth Ferenczet, azért a hazafias küzdelemért, melyet a nemzet érdekében folytattak és folytatnak; tiltakozik a katonai javaslatok ellen, valamint civilizista felemelésével járó megterhelhetések ellen is.

A kérvényt egy küldöttség fogja felvinni az országházba.

Riadó éljenzés hangzott fel a nép ajkáról akkor, a midőn Szennér leszállott az emelvényről, befejezvén hatalmas beszédét.

Még zugott az éljenriadal, a taps, a midőn a székesi dalárda rázendített a „Tavaszmúlt” kezdetű szép énekre, melynek végeztével Gáspár Gyula koll. VII. o. t. szavaltta el a *Talpra magyart*, nagy hatással.

Végeztül a csejdi dalárda énekelte el a Kossuth-nótát, melynek hangjai mellett oszlott el az embersokaság.

Egy kis statisztika.

Senki sem mondhatja szemembe, hogy azzal, amit valaha dolgoztam, vagy — habár csak kis dolgot — alkottam, akár a nyilvánosság előtt, akár bármily szűk társaságban hivalkodni szoktam volna.

Igy hát szemrehányás nem érhet, sem dicsekvés vádja az alább tisztán a közérdek szempontjából elmondandók miatt.

A marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezetéről óhajtok egyet-mást elmondani, a mely a méltóságos „Székely Lapok”-nak kezdettől fogva sehogy sem tetszik s ő tudja miért, iparos tagjaival együtt szeretné megsemmisülve látni.

Soh'se mondtam, soh'se írtam, de a több oldalról jövő sok ádáz fendorlat után, elmondom röviden élettörténetét e szövetkezetnek.

Sokszor majdnem könyezve szemlélttem hogyan vergődik, hogyan nyomorog hazánkban az ipar: kisipar, nagyipar egyaránt; amíg egy idegen állam ipara hazánk talajába eresztvén életfájának gyökerét, gyarapszik, virul.

Dolgozni a hazai ipar felviragoztatásán

Husvétii sonkák a legújabb mód szerint páczolva, dus választék, darabja 2 kltól 8 klmig kapható Réthy Jánosnál Kossut Lajos utca. Telefonszám 171, (11—0

kötelessége minden nemzetgazdának. S mert a nemzet talajának hasogatására rendelt ekék egyikének legalább a szarvát tartó bérnek képzelem magamat — meglehet, hogy ugyancsak képzelődés, valójában azonban még az sem vagyok — honfiumi kötelességemből folyólag megpróbáltam, tehetnék-e valamit az ipar, főképp a kisipar fellendítésére.

Az első kísérletek sikertelenek maradtak, mert nem volt pénzem se nekem, se a kisiparosoknak. Pénz nélkül pedig — tudjuk — alkotni semmit sem lehet.

Amde létre jött az 1898. évi XXIII. törvényezikk s ennek alapján megszületett az országos központi hitelszövetkezet, mely hívatra van a vidéki szövetkezeteket gyámolítani, amíg azok erőre kapnak.

Már 1899. őszén akciót indítottam Marosvásárhelyt egy ipari hitelszövetkezetnek létrehozása érdekében.

Nehezen ment, de teljes egy évi munkával sikerült létrehozni s 1900. november 18-án az országos központi hitelszövetkezet kiküldöttjének, dr. Horváth Jánosnak, hazánk ezen elévülhetlen érdemű nemzetgazdájának elnöklése mellett megalakítottuk a „*Marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezet, mint az országos központi hitelszövetkezet tagja*” testületet, melyet mihamarabb törvényszékiileg is bejegyeztettünk.

A csemete sokak részéről nem talált üléző karokra s pl. a „*Székely Lapok*” születése után egy pár hónappal, 1901. január havában, okát maig sem tudom miért, azt írta felőle: a „*Sz. Szakáts Péter bukó félben lévő szövetkezete.*”

Jellemző, hogy minálunk az új alkotásokra haragusznak az emberek, vagy azért, mert nem értik a czélját, vagy azért, mert nem tetszik nekik az alkotója és esetleg a vezetője, vagy azért, mert minden jogczím nélkül önmagukat szeretnek annak élén látni, vagy azért, mert annak vezetője más politikai elvet vall, mint a minő az övék, vagy végül azért, mert bizonyos versenyt támaszt a nem várt jövevény.

Hogy a méltóságos és jóízű *Székely Lapok*-at ezek közül melyik indította az elnyomorodott kisiparosok felsegítésére hivatott szövetkezet ellen való ádáz gyűlöltre s annak mindjárt a kezdetén való tönkretételének a kísérletére, azt e mai napig sem tudtam kitalálni.

Hiszem, hogy egykor majd magyarozatát fogja adni ugy ennek, mint későbbi támadásainak talán ép annak a pörnek a rendjén, amit — miként jelenti — lapom, a „*Székelység*” ellen megindított.

Amde most nem ezekkel — a nemes czélú szövetkezet ellen intézett intrikákkal akarok foglalkozni, hanem azzal, hogy mit is csinált eddig ez a méltóságos és jóízű *Székely Lapok* által már második hónapjában *bukó félben levőnek* jelzett ipari szövetkezet.

Erre nézve addig is, a míg a közelebről tartandó évi rendes közgyűlés elé terjesztendő zárszámadás telyében a nyilvánosság elé hozatik: álljanak itt a mult év-, mint második számadási év végéről a következő adatok.

Ezen ipari szövetkezetnek 1902. végén volt 220 tagja 243 üzletrészszel, melyek összes értéke 12150 koronát tett.

A szövetkezet kebelében fennállott négy szakcsoport és pedig:

1. a szabóipari szakcsoport 25 taggal, 28 üzletrészszel (betéttel), összesen 1400 korona értékben;

2. csizmakészítő és cipészipari szakcsoport 65 taggal, 65 üzletrészszel (betéttel), melyeknek összes értéke 3250 korona volt;

3. építő ipari szakcsoport 25 taggal, 78 üzletrészszel (betéttel) 7800 korona összértékben;

4. faipari (asztalos) szakcsoport 40 taggal, 42 üzletrészszel (betéttel), melyeknek összes értéke 2100 koronát képviselt.

Összeadva ezeket, kitéjük, hogy az ipari hitelszövetkezet üzletrészei s a kebelében működő négy szakcsoportnak üzletrészei (betétjei) 26.700 koronára rugtak, melyek az esedékesség arányában jelentékeny részben már be is vannak fizetve.

Részesült ezenfelül a mult év végéig 12800 korona államsegelyben s az országos központtól élvezett 73 ezer kor. hitelt.

A szövetkezetnek szakcsoportjaival együtt való összes forgalma tett a mult év folyamán 470.897 koronát s maguk a csoportok lebonyolítottak 162.143 korona értékű munka vállalatot.

A szövetkezet munkadíjakban kifizetett: a szabóipari szakcsoport tagjainak 10967 koronát, a csizmakészítő és cipészipari szakcsoport tagjainak 2816 koronát, az építő ipari csoport tagjai és munkásainak 49156 koronát és a faipari (asztalos) szakcsoport tagjainak és segédeinek 10634 koronát, vagyis összesen 73.573 korona, azaz hetvenhárom ezer ötszáz hetvenhárom korona munkadíjat; mely összeg, mondhatni utolsó fillérig Marosvásárhelyt költetett el és sok szegény család jutott jobb sorshoz általa.

Kitetszik ezekből, hogy két év alatt összehoztam a kisiparosok részére Marosvásárhelyt több, mint 100.000 (egyszázezer) koronát s az utóbbi év alatt megforgattunk kicsi híján fél millió koronát.

Nekem ebben egyszerű iparos polgártársaimon kívül senki sem segédkezett.

Ime a jóízű és méltóságos *Székely Lapok*-nak közelebről engemet illető támadásaira egy kis statisztika, jelölül annak, hogy még mindig vannak ilyen adataim.

Ismétlem nem hivalkodásból írtam meg ezeket, hanem csupán azért, hogy tükröt mutassam a vezetésem alatt, a jóízű és méltóságos *Székely Lapok* által f. évi április 2-án „*A szövetkezet baja*” című közleménye szerint: kamarai titkár, lapszerkesztő, népszónok, körutazó és felcvasó vezetése alatt álló szövetkezetnek.

Valamint, hogy ez a szövetkezet egyáltalán nem szolgáltatott okot arra, hogy a helybeli áll. kórháznál általa végzett építkezéssel kapcsolatosan, teljesen igazságtalanul, hátrányos színben állíttassék a közönség elé.

Az elmondottak nemzetgazdasági jelentőségéről most nem szölok.

Lehet, hogy egy más alkalommal arról is tesztek némi említést.

Szenterzsébeti Szakáts Péter, mint a marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezet elnök-igazgatója.

Nátyi Károly jubileuma.

Szombaton este zsufolásig megtelt az „Erdély szálló” nagyterme illusztris szép közönséggel, kiket vonzott a magyar népzene becsülete.

De vonzotta az öreg primás, Nátyi Károly személyisége is, ki negyven év óta segített e város lakosságának hol vigadni, hol busulni száraz fájával.

Pontban 8 órakor felgördült a függöny és az 50 tagból álló (egyesített) zenekar előadta László György vezetése alatt Kéler Béla „Rákóczy nyitányát” felségesen, pompásan.

A műsor második pontja Barabás Gergely éneke volt, ki a divatos „Bob belépőt” énekelte zenekisérettel. A közönség lelkesen megtapsolta.

Most dr. Kábdebő Ferencz, a jubileum ünnepség rendező bizottságának elnöke, mondott rövid üdvözetet a jubiláns Nátyi Károlynak, kiemelve, hogy ez a szép ováció egyaránt szól a magyar muzsika és annak 40 éven át hűséges művelőjének. Egyben átnyújtotta a rendező bizottság gyűjtését, mely 1158 korona 20 fillért tett ki.

Az öreg cigány meghatottan köszönte meg a közönség és a rendezőség apró pénzre felváltott elismerését. Természetesen nem hiányzott az öreg cigány beszédéből köszönet közben a méltóságos, nagyságos és tekintetes czím sem.

Ezután elővette száraz fáját s kíséret mellett elbusongott édes-bus magyar nótáinkon, magával ragadva a közönség lelkes hangulatát is. Lelkesen megjeljenezték a jubilánst.

Negyedik pont gyanánt Musulin Leó szavaltta el nagy figyelem közben Vörösmarty „Vén cigány”-ját.

Utánna Tankó Károly brillirozott gyönyörű hanganyagával. Elénekelte „A két veréb” cz. éneket zenekisérettel; természetesen tomboló ováció és ujjazás lett a vége.

A „Dalkör” precíz éneke töltötte be a következő pontot.

Most jött az estély egyik igen szép pontja, az átutazóban levő Schreyer hegedűművész játéka, mely igazi műélvezetet nyújtott a közönségnek. Böven kijutott a tapsból s felhangzott játéka után a tréfás

A fővárosból szerződöttett új gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és varrógép javításokat bármilyen rendszerű varrógépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk. Villamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vivőeszközökből nagy raktárt tartunk.

Fischer Gyula és Fiai

115 1-0

Maros-Vásárhelyt.

megjegyzés: „ez eljátszta azt, amit Nátyi nem tudott“

Ezután még énekelt a „Dalkör“ és még pár zeneszámot adott elő az egyesített zenekar.

Igy folyt le ez a szép est, melyet Nátyi Károly 40 év alatt érdemelt ki.

Másnap, vasárnap délelőtt 11—12 órára térzene volt hirdelve, melyet a helyi egyesített nézenekarok kellett volna tartanak, hanem ezek az egyesített zenekarok nagyon kevés számra redukálódtak, s a kik ott voltak, azok is — ősi cigány szokás szerint — addig készültek a játékhoz, míg fél 12 is elmúlt. Azonban a pontosság kedvéért megjegyezzük, hogy a zenét pont 12 órakor abbanhagyták.

Krónikás.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. április 6.

— **Virágvasárnap.** Tegnap kizöldült fűzfák nyers illata és tönjéniüst töltötte be a templomok boltíveit. A szentelt barkás hívők serege hozsánna zengett és fölzugott a templomi kórus éneke:

— Üdv neked Dávid király fia!

Az oltárok aranyozásain, a fénykoronás szentek szobrain, a hívős templomhajó oszlopain sugar villant keresztül és elöntött mindent a tavaszt káprázata. Virágvasárnapja volt. A legpoétikusabb egyházi ünnep, mert virágba foglalja a tavasz és káprázatos fénybe vonja a napsugár. Valóságban a tavasz diadalmi ünnepe volt ez és a szivekből kiáradó hozsánna mind-mind a hullámzó tavasz felé szálltak, a ragyogó, örökifjú föltámadást hirdető tavasz felé.

— **Esküdtszék.** Ma nemzetiségi igazgatással vádolt Pap Traján ült a vádlottak padján. A tárgyalás lapunk zártakor még folyik. A tárgyalás lefolyásáról és az ítéletről holnapi számunkban hozunk tudósítást.

— **Régiség kutatók figyelmébe** Mint értesültünk, a szomszédos Maros-Szt. Anna községben egy porond bánya kiaknázása alkalmával a dolgozó munkások nagyon érdekes leltre bukkantak, amely emberi csontokból s melette a pogány kor temetkezési szertartásainál használt u. n. „hamv-veder és egy három ujni széles palósból“ (kard) állott. Ez érdekes leletet Petelei István régiséggyűjtő vásárolta meg a munkásoktól. E homokbányából több ilyen lelet került még elő, amely arra mutat, hogy egy pogánykorbeli sírkert került napvilágra. E helyen is felhívjuk az érdeklődők figyelmét e körülményre.

— **Elveszett** három darab kules egy karikára fűzve a Nátyi jubileumán a Transylvániában. A megtalálót kérjük hozza szerkesztőségünkbe.

— **Értesítés.** A maros-vásárhelyi „Székely-társaság“-nak 1903. április hó 7-én, kedden este 1/2 8 órakor, a László György vendéglőjében rendes összejövetele lesz, melyre a tagokat meghívja az elnökség.

— **Halálozás.** A közszeretethen álló polgár és jó kedélyű öreg, Widder Antal, ma reggel 9 órakor élete 74-ik évében

meghalt. Végzetes tette, melyet egy önfelölt pillanatban elkövetett, gyászba borította hozzátartozóit. Nyujtson enyhét a családnak az a részvét, melylyel ismerősei nagy sokasága kikiséri a megboldogultat. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a család főtéri lakásáról. Nyugodjék békében.

— **Deputációk a katonai javaslatok ellen.** A nap-nap után a fővárosba érkező deputációk legjobban megnutatók, hogy menyire ellene van a nemzet az újabb katonai terheknek, mert hiszen mit bizonyítana mást az, hogy eddig 11020 ember járt küldöttségileg a képviselőház elnöknél. Ezekben a küldöttségekben a választópolgárok mindenütt pártkülönbég nélkül vettek részt, csak egy küldöttségnek volt tisztán pártszínezete: a kecskeméti szabadelvű pártnak. Ezenkívül ott fekszik a Ház asztalán 45 törvényhatóság felirata és vagy 1000 községnek kérvénye. Ezek a számok eléggé beszélnek a nemzet akaratának megnyilatkozásáról.

— **A nyári fürdő ügye.** A szombaton megtartott városi törvényhatósági közgyűlésnek a már közölt tisztviselők megválasztásán kívül még volt egy említésre méltó tárgya, a nyári fürdő ügye. A közgyűlés a tanácsot bizta meg a módoszatok megállapítására és eljárásra nézve.

— **Feleségét a kutba dobta.** Páliczai Ferencz lublói asztalos feleségétől, akivel állandó viszálykodásban élt, mindenáron szabadulni akart, amire tegnapelőtt alkalma akadt. Amint az asszony tegnapelőtt a kutból vizet merített, férje őt lehajlás közben hanyatfordítva a kutba dobta. Egy arra menő ember az asszony segélykiáltására figyelmes lett és többedmagával segítségére sietett. Midőn az asszonyt sehol sem találták meg, egy lámpással a kut mélyére szálltak, honnan egy horoggal kihúzták. A brutális férj előbb mindent tagadott, de midőn látta, hogy a gyanu ellene szól, mindent töredelmesen bevallott. Letartóztatták és vizsgálati fogságba helyezték.

— **Egy harcias nő hőstette.** Tegnap délután Gyéresi Sándor kőműves segédet, a mint egy újteczai korezmából kijött, egy harcias nő megtámadta és ütlegelni kezdte. Minthogy egyedül nem igen bírt az erős emberrel, férje: Kerestei Sándor is segítségére sietett s ketten aztán botokkal és más hasonló fajtájú szerszámokkal úgy elpüfölték a szegény kőműves segédet, hogy az eszméletét veszítette. Gyéresit beszállították a helyi állami kórházba, a hol gondozás alá vették. A vitéz házaspárt pedig a járásbírósnál tanítják meg egy kis móresre.

CSARNOK.

Castillac tornya.

E beszélgetés alatt egy pusztai sík földön haladtak át, hol a mívelésnek már semmi nyoma sem látszott. Előttük állott a fővenytorlatok láncza, melynek szabálytalan cziknczakja a lenyugvó nap arany sugáraiba-fürdött. — A lég telve volt ama sós részecskével, melyeket a hullámzó tenger hoz magával.

— Nem messze vagyunk Castillactól, szóla János, sőt nekem úgy tetszik, hogy innen már beláthatjuk a torony csucsát. — Ön uram! kinek mindkét szemé meg van, nem lát amoda semmit, ama homok halmok felett?

— Semmit, válaszolt Hector szeméit körüljárta; úgy látszik a fővenytorlat egész pusztításokat tett, s én nem ismerek fel semmit.

— Valósággal nagy változás történt itt mióta távol vagyunk, s ez az átkozott főveny sokkal inkább előnyomult kelet felé, mint gondoltam volna. . . . Menjünk. . . lehetlen, hogy csakhamar a tornyot meg ne lássuk.

Mintegy husz perczig haladtak s elérték a mozgó homok határait. A tenger tőzomszédjában voltak, hozzájuk hallatszott a toronyosuló habok zugása; hiába néztek körül, az ódon torony tömör alakját sehol sem látták.

— Különös, mond az egykori kalóz; én teljesen ki ismerem magamat: ez itt a „Farkashalom“ amott a „Büvös kereszt“ a kastélynak épen előttünk kellene lenni e szabálytalan fővenytorlat — lábánál, és sokkal — magasabban, mint ama tárgyak.

— Igazad van, és odalent, távol, ama mozgó világ, mely felcsillámlik és eltűnik a tenger ködében, a cordonani világító toronyban van. Sokszor tájékoztam e világnál magamat s találtam meg az utat, ha későn tértem haza vadászatról; de vagy a — világítótorony helye változott — meg, vagy

(Folyt köv.)

Sz. 232—1903.

végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a maros-vásárhelyi kir. törvényszék 1902. évi 4052. számú végzése következtében dr. Sebess Jenő marosvásárhelyi ügyvéd által képviselt az udvarfalvi hitel-szövetkezet felperes javára Rozsnyai István és társai alperesek ellen 3000 korona s jár. erejéig 1902. évi június hó 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 4060 koronára becsült következő ingóságokból még el nem árverezett, a Rozsnyai István tulajdonát képező 3800 koronára becsült: tehenek és borjúk, ló, szekér és vasekék nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosvásárhelyi kir. járásbírósnak 1903. évi V. III. 171/4 számú végzése folytán 2000 korona hátralék tökékövetelés, ennek 1902. évi márczius hó 19. napjától járó 6% kamatai, 7 kor. 95 fill. óvási 1/3% váltódij és eddig összesen 195 korona 30 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Udvarfalván a Rozsnyai István lakásán leendő eszközlésére **1903. évi április hó 18. napjának délutáni 3 órája** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzással hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legőbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt M.-Vásárhelyt, 1903. évi április hó 3 napján. (116.)

Magyari Bálint
kir. bír. végrehajtó.

Naponta friss csapolásu
s ő r kapható a
Központi szállodaéttermében
Szives pártfogást kér
(114.) özv. Latzina Henrikné.

Kiadó üzlethelyiség és lakás.

Szentgyörgy-utca 3 szám alatti helyiség 2 üzlet (jelenleg bodega és pálinka mérés) és lakosztály, május 1-től kiadó.

Értekezhetni a Maros-Vásárhelyi takarékpénztár részvénytársaságnál.
111. 2-3.)

Eladó telek. Bethlen Gábor-u. 1. szám. alatti telek — 35 meter utcai vonallal —
két épület beállítására
is kiválóan alkalmas, örökáron eladó.
Értekezhetni Kossuth Lajos-utca 44 szám alatt. 113. 2-3.

Haszonbérlet.

Özvegy Keresztes Sándornak a marosvásárhelyi 460 sz. telekjegyzőkönyvben A 14 rendszám alatt foglalt és a Felső hosszú dűlőben fekvő

MAJORJA,

valamint a 17. 18. rdsz. alatt foglalt és a Bárdosi torokban fekvő mintegy 22 holdnyi ingatlan folyó évi május hó 1-től **haszonbérbe kiadó.**

A fentnevezett ingatlanok esetleg szabad kézből el is adhatnak.

Értekezhetni Dr. Ilenczfalvi Sárkány Miklós ügyvéddel, Marosvásárhelyt, Szent-Miklós utca 16. sz. alatt. 99 10-10

Új fodrász üzlet!

Tisztelettel hozom a közönség tudomására, hogy a mai napon

Kossuth Lajos utca 18. sz. a.
egy egészen modern

fodrász- és borbély termet
nyitottam.

Huzamosabb idő óta a helyi piacon fennálló elsőrendű üzletekben voltam alkalmazásban s így a közönség már ismeri munkásságomat, melylyel eddig is teljes megelégedésre működtem, melyet jövőre még fokozottabb mértékben ígérek.

Szives pártfogást kérve vagyok

kész szolgálattal

Bogdánow Milán

108 5-26

fodrász- és borbély.

Eladó butor.

Egy salon és ebédlő berendezés, egészen új, együttesen vagy külön-külön is eladó
Értekezhetni Kálvária-u. 1. sz. alatt, naponta d. e. 9-11-ig, d. n. 3-6-ig. (110. 2-5.)

Tyhü beh szép czipőd van!

Hol csináltattad azt a remek szép czipőt?

— Az ipari szövethézet czipész csoportjánál a mészárosok udvarán. Ott tudnak ám csak igazi czipőt csinálni! A tagok az itt tartott czipészeti tanfolyamon megtanulták a legdivatosabb czipők készítését, a mihez ott az anyagok is a legkitűnőbb minőségben és igen nagy választékban kaphatók. — Oda menj hát jó, olcsó és szép czipőt csináltatni.



Kovács és kerékgyártó.

Tisztelettel hozom a t. közönség szives figyelmébe, hogy 11 év óta fennálló üzletemben készítek minden e szakba vágó

munkákat, ugymint:

ruganyos kocsikat és szekereket

teljesen jó anyagból, szolid, mérsékelt árak mellett. — *Ugyancsak elfogadok mindenféle javításokat is.*

Lóvasolások teljes szakértelemmel eszközölnék.

Üzletemben állandóan kaphatók jó és erős kivitelű ruganyos kocsik.

Szives pártfogást kér

KALI MIHÁLY

kovács és kerékgyártó

75 12-0

M. Vásárhely, Arany János u.



A legkellemesebb szépítő szerek az

Íbolya készítmények.

IBOLYA-KREME,

azonnal fehériti és finomítja a bőrt; **szeplőt, májfoltot, pattanásokat és bármilyen foltokat, a legrövidebb idő alatt eltávolítja.** Zsírintes, nappal is használható, a bőr zsíros fényét eltünteti.

Próba-tégely ára 50 fillér, nagy tégely (két akkora) 80 fillér.

Íbolya-creme-szappan,

a creme hatását elősegíti; kiváló finom mosdószappan, 70 fillér.

Íbolya-hölgypor,

a legkellemesebb puder (fehér-, rózsaszín- és krém színekben) 1 kor. Kaphatók kizárólag Maros-Vásárhelyt,

az „Arany szarvas“

czimű gyógyszerárban. — (Plebánia-templom mellett.)



Reich Sámuel

uri- és női divatruháza

Maros-Vásárhely.

Van sz. renesém a helyi, valamint a vidéki t. vevőközönségnek b. tudomására juttatni, hogy helyben, özv. gróf Bissingen Lázár Boross Elenora grófnő ujonnan épült palotájának (Széchenyi-tét 39. sz.) sarok helyiségében, egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő, dusan berendezett

ur- és női divat

rövid- és diszmű-áru üzletet

nyitottam. — Főtörekvésem csakis oda fog irányulni, hogy ugy az árak **olcsóságával** valamint az áru **kifogásalanságával** valamint az áru **kifogásalanságával** annak pontos és lelkiismeretes kiszolgálása által a n. é. közönség megelégedését kiérdemljem. Elvem nagy forgalmat elérni kevés haszon mellett.

Nagy választékban vannak elegáns kivitelben férfi és női fehérneműk, hazai és külföldi gyártmányu kalapok és czipők; legdivatosabb nyakkendők, keztyűk, sítábotok, nap és esőernyők, a legjobb minőségű fegyházban kötött harisnyák, bőr, tajték és diszműárak, utazó bőröndök, **gyermek kocsibölcsek és gyermekjátékok**, a legjobb minőségű **hegedűk és hegedűalkatrészek**, férfi-, női- és gyermek **kötött és jáger alsóruhák**, elegáns legyezők, legjobb minőségű **szappanok és illatszerek** és még sok más, itt fel nem sorolható czikke a legjutányosabb árban.

Számos éveken át e téren szerzett tapasztalataim, valamint azon körülmény, hogy a legelsőbb rendű hazai és külföldi gyárosokkal állók összeköttetésben, azon reményre jogosít, hogy a t. vevőimet minden tekintetben a **legelőnyösebb kiszolgálásban** részesítem.

B. pártfogásukat kérve vagyok

45

kiváló tisztelettel

Reich Sámuel.



Hirdetéseket

lapunk kiadóhivatala

olcsó árban felvesz.



— **Gyurka!** Ne henczegj a szép kabátoddal, mert az ipari szövethézet szabó ipari csoportjánál ebből a sok gyönyörű kelméből, ami ott raktáron van, nekem is tudnak olyat csinálni. — Ugyis tudom, hogy te is ott esiháltattad.

Megyek nyomban magam is oda, mert ezen szövethézetnél lehet a legjobban és legjutányosabban ruházkodni.

